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Moties ingediend in openbare commissievergadering 
(**) op 4 juli 2018 tot besluit van de interpellaties van 

Motions déposées le 4 juillet 2018 en réunion 
publique de commission (**) en conclusion des 
interpellations de 

  

  

mevrouw Julie Fernandez Fernandez tot de eerste 
minister over "de beslissing van de regering om de  
F-16's te vervangen" (nr. 273). 

Mme Julie Fernandez Fernandez au premier 
ministre sur "le remplacement des F-16 décidé par le 
gouvernement" (n° 273). 

  
de heer Georges Dallemagne tot de eerste minister 
over "het standpunt van de Belgische regering in 
verband met de analyse van het Franse aanbod tot 
strategisch partnerschap betreffende het Rafale-
vliegtuig" (nr. 275). 

M. Georges Dallemagne au premier ministre sur "la 
position du gouvernement belge concernant l'examen 
de l'offre française de partenariat stratégique autour 
du Rafale" (n° 275). 
 

  
de heer Dirk Van der Maelen tot de eerste minister 
over "de vervanging of verlenging van de F-16-vloot" 
(nr. 276). 

M. Dirk Van der Maelen au premier ministre sur "le 
remplacement ou la prolongation de la flotte des        
F-16" (n° 276). 

  
de heer Olivier Maingain tot de eerste minister over 
"het standpunt van de Belgische regering over de 
verlenging van de levensduur van de F-16's" (nr. 278). 

M. Olivier Maingain au premier ministre sur "la 
position du gouvernement belge concernant la 
prolongation de la durée de vie des F-16" (n° 278). 
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1. Motie van aanbeveling (15.35 uur) 1. Motion de recommandation (15.35 heures) 
  
De Kamer, 
 
- gehoord de interpellaties en vragen van de heren 
Dirk Van der Maelen, Stéphane Crusnière, Georges 
Dallemagne, Raoul Hedebouw, Olivier Maingain, Veli 
Yüksel en de dames Julie Fernandez Fernandez en 
Karolien Grosemans; 

La Chambre, 
 
- ayant entendu les interpellations et questions de 
MM. Dirk Van der Maelen, Stéphane Crusnière, 
Georges Dallemagne, Raoul Hedebouw, Olivier 
Maingain, Veli Yüksel et Mmes Julie Fernandez 
Fernandez et Karolien Grosemans; 

  
- rekening houdend met de uitspraken van de minister 
van Defensie, Steven Vandeput, over het "minutieuze 
onderzoek" en in het bijzonder over de Franse piste 
en de levensduurverlenging van de F-16-vloot; 

- eu égard aux déclarations du ministre de la Défense, 
Steven Vandeput, concernant l’"analyse méticuleuse" 
et en particulier la piste française et la prolongation 
de la durée de vie de la flotte des F-16; 

  
- rekening houdend met de tegengestelde 
verklaringen door verschillende leden uit de regering;  

- eu égard aux déclarations contradictoires de 
différents membres du gouvernement; 

  
- gehoord het antwoord van de eerste minister;  - ayant entendu la réponse du premier ministre; 
  
beveelt de regering aan om: recommande au gouvernement: 
  
- aan het "minutieuze onderzoek" van de drie opties 
ook onafhankelijke experten toe te voegen; 

- d’ajouter à l’"analyse méticuleuse" des trois options 
une analyse par des experts indépendants; 

  
- het resultaat van dat "minutieuze onderzoek" in alle 
openheid in het parlement te bespreken alvorens de 
regering tot een beslissing over gaat. 

- de soumettre le résultat de cette "analyse 
méticuleuse" à une discussion ouverte au sein du 
Parlement avant que le gouvernement prenne sa 
décision. 

  
  
Dirk VAN der MAELEN (sp.a) Dirk VAN der MAELEN (sp.a) 
  
  
  
  
  
2. Motie van aanbeveling (16.55 uur) 2. Motion de recommandation (16.55 heures) 
  
De Kamer, 
 
gehoord de interpellatie van de heer Julie Fernandez 
Fernandez 
 
en het antwoord van de eerste minister 

La Chambre, 
 
ayant entendu l’interpellation de M. Julie Fernandez 
Fernandez 
 
et la réponse du premier ministre 

  
verzoekt de regering demande au gouvernement 
  
- dat de eerste minister persoonlijk  de procedure voor 
de vervanging van de F-16’s, waartoe de regering 
beslist heeft,  aanstuurt opdat  het hele dossier 
eindelijk grondig bestudeerd zou kunnen worden, en 
waarbij er zowel met de offertes die in het kader van 
de huidige procedure werden ingediend, als met de 

verschillende voorstellen voor strategische partner-
schappen en de mogelijkheden voor de verlenging 
van de levensduur van de huidige F-16's rekening zou 
worden gehouden; 

- que le premier ministre assure lui-même le pilotage 
de la procédure de remplacement des F-16 décidé 
par le gouvernement afin que l'ensemble du dossier 
soit enfin étudié en profondeur tant avec les offres qui 
ont été introduites dans le cadre de la procédure 
actuelle que les différentes propositions de 
partenariats stratégiques et les possibilités de 
prolongation des F-16 actuels; 

  



MOT 54 273/001 
 

 

KAMER-5E ZITTING VAN DE 54E ZITTINGSPERIODE 2017 2018 CHAMBRE-5E SESSION DE LA  54E LEGISLATURE 

 

3 

- in dat kader de militaire samenwerking op 
operationeel, personeel en industrieel vlak met de 
lidstaten van de Europese Unie te versterken en te 
bevoorrechten, teneinde concrete stappen te doen in 
de richting van de effectieve realisatie van een 
geïntegreerde Europese Defensie en in het licht van 
die prioriteit een opvolger voor de Belgische F-16’s te 
kiezen; 

- dans ce cadre, de renforcer et privilégier des 
collaborations militaires sur le plan tant opérationnel, 
humain qu'industriel avec les Etats membres de 
l'Union européenne afin d'agir concrètement en 
faveur de la mise en oeuvre effective d'une Europe de 
la Défense intégrée et de choisir un successeur aux 
F-16 belges à la lumière de cette priorité; 

  
- in dat kader de FOD Economie, de Gewesten en de 
Gemeenschappen volledig bij dat proces te betrekken 
teneinde de industriële aspecten en de vraagstukken 
inzake onderzoek en  ontwikkeling en de werk-
gelegenheid, die inherent zijn aan de beslissing van 

de federale regering om de F-16’s te vervangen, en de 
mogelijke gevolgen ervan voor de Belgische 
economie, de universiteiten en de ondernemingen te 
analyseren;  

- dans ce cadre, d'associer pleinement le SPF 
Economie, les Régions et les Communautés afin 
d'analyser les questions industrielles, de recherche et 
développement et d'emplois inhérentes au 
remplacement des F-16 décidé par le gouvernement 
fédéral et leurs conséquences potentielles pour 
l'économie, les universités et les entreprises belges; 

  
- de nota over die verschillende opties die de regering 
zal bespreken alvorens eventueel een definitieve 
beslissing te nemen, aan de Kamer van volks-
vertegenwoordigers te bezorgen. 

- de présenter à la Chambre des représentants la 
note qui sera débattue au gouvernement concernant 
ces différentes options avant qu'une éventuelle 
décision finale soit prise par celui-ci. 

  
  
Julie FERNANDEZ FERNANDEZ (PS) Julie FERNANDEZ FERNANDEZ (PS) 
Stéphane CRUSNIÈRE (PS) Stéphane CRUSNIÈRE (PS) 
  
  
  
  
  
  
3. Eenvoudige motie (17.45 uur) 
 

3. Motion pure et simple (17.45 heures) 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellaties van mevrouw Julie 
Fernandez Fernandez en de heren Georges 
Dallemagne, Dirk Van der Maelen en Olivier Maingain 
 
en het antwoord van de eerste minister 

La Chambre, 
 
ayant entendu les interpellations de Mme Julie 
Fernandez Fernandez et MM. Georges Dallemagne, 
Dirk Van der Maelen et Olivier Maingain 
 
et la réponse du premier ministre 

  
gaat over tot de orde van de dag. passe à l’ordre du jour. 
  
  
Rita BELLENS (N-VA) Rita BELLENS (N-VA) 
Jean-Jacques FLAHAUX (MR) Jean-Jacques FLAHAUX (MR) 
Karolien GROSEMANS (N-VA) Karolien GROSEMANS (N-VA) 
Richard MILLER (MR) Richard MILLER (MR) 
Dirk VAN MECHELEN (Open Vld) Dirk VAN MECHELEN (Open Vld) 
Tim VANDENPUT (Open Vld) Tim VANDENPUT (Open Vld) 
Veli YÜKSEL (CD&V) Veli YÜKSEL (CD&V) 
  
  
  
  
  
  


